

# Ola de Violencia Estudiantil se Extiende en Venezuela

movimiento del cuatro de mayo, un brote de indignación contra la penetración extranjera, especialmente la japonesa, que se estaba repartiendo los despojos de los alemanes en la Provincia de Shantung.

Arrestado por su participación en las manifestaciones, Chou pasó un año en una cárcel de Tientsin. Allí estaba también prisionera Teng Wing-Chao, con quien se casó 5 años más tarde.

Al salir de prisión, Chou fue a Francia, donde ayudó a fundar una rama del Partido comunista chino. De vuelta a China, pasó a ser comisario político de la Academia Militar Whampoa, organizada por el doctor Sun Yat-Sen, con ayuda de asesores soviéticos. Su superior era el Presidente de la Academia, Chaing Kai-Shek. Aunque se desagradaban Chiang no se atrevía a destituirlo, por temor a la reacción de los estudiantes izquierdistas, que admiraban a Chou.

La Academia estaba entrenando oficiales jóvenes para lanzar una expedición contra los señores de la guerra, que mantenían dividido al país. Chou, que tenía entonces 27 años y carecía de cualquier noción de organización de conspiraciones, fue encargado de ganarse para la causa a los obreros de Shanghai.

Pasó a la clandestinidad y ganó a 600,000 personas para la causa nacionalista, armando a unos ochocientos, que tomaron las comisarias de policía, el arsenal y un cuartel militar. El señor de la guerra huyó. Cuando Chiang avanzó hacia el gran puerto, la batalla estaba ya ganada.

Pero Chiang necesitaba dinero para continuar su empuje hacia el norte. Los banqueros e industriales que lo ofrecieron, pidieron a cambio el sacrificio de los comunistas. En la primavera de 1927, un mes después de su brillante golpe, Chou era un hombre perseguido. Fue capturado y luego puesto en libertad por un comandante nacionalista, que había ido a la escuela con su hermano.

Chou visitó entonces Moscú,

CARACAS, febrero 20 (AP). estudiantiles en todo el país. El Gobierno realiza una investigación sobre las causas que motivaron una ola de disturbios

plotación de hidrocarburos, reveló el ministro de Educación. Según una versión aparecida hoy en "El Nacional", el Ministro Enrique Pérez Olivares, dijo que "no se excluyen factores extranacionales vinculados a la explotación de recursos naturales en la ola de violencia que ha sacudido al país en las últimas semanas y que ha dejado saldo de un joven muerto y numerosos heridos".

Pérez Olivares hizo las declaraciones en la ciudad de Maturín, a unos 500 kilómetros al este de Caracas, en donde se encuentra de jira.

La reciente ola de inquietud

donde fue saludado como dirigente del Partido chino. Regresó luego a Shanghai y allí, ante las mismas narices de los soldados de Chiang, intentó reclutar obreros para la causa comunista.

Pero la convicción de José Stalin, según la cual la revolución China podía ser dirigida por el proletario, se estrelló contra la realidad: tras el baño de sangre de 1927, no existía proletariado comunista.

Era inevitable que la línea maoísta, según cual era el campesinado la guardia revolucionaria, prevaleció. Tras una serie de desastrosos intentos de demostrar la tesis moscovita.

Chou reconoció a Mao como nuevo jefe del partido. Y junto a él participó en la retirada de diez mil kilómetros que hicieron los comunistas a lo largo de toda China, epopeya conocida con el nombre de la gran marcha.

estudiantil se ha extendido a todo el país, motivando el cierre de numerosos establecimientos de Educación Media. Han sido arrestados centenares de estudiantes y han habido decenas de heridos, entre policías y manifestantes".

El Gobierno ha dicho que dentro de los motivos de las manifestaciones no sólo se cuentan asuntos reivindicativos, sino también móviles políticos. Ha acusado a agitadores extremistas de infiltración entre los estudiantes, para crear una situación de zozobra en el país.

Sin embargo, hasta ahora no se habían mencionado otras causas de las manifestaciones.



## LLEVE SU EXITO EN EL BOLSILLO



Goce más la vida con

**halazon**

### EL SPRAY ORAL

que con una sola aplicación elimina el mal aliento, mal olor a tabaco o alcohol.

Más de 200 pulverizaciones de frescor por frasco. Un producto alemán de venta en Farmacias y Supermercados del país.

Distribuidores exclusivos:

**FARMACIA SAN NICOLAS**

1a. Av. Sur 123  
Tels.: 21-4266 y 21-5940.